
 

 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE 

TENUE LE JEUDI 12 NOVEMBRE 2020, À 19 h 30 

PAR VISIOCONFÉRENCE 
 

 

ADOPTÉ LE 10 DÉCEMBRE 2020 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ALPHA Pascale Poirier 

ARC-EN-CIEL   Éric Manseau  

ARTHUR-VAILLANCOURT Pascale Mignot 

AU CŒUR-DU-BOISE Roselyn Clément 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou 

CLAIR-MATIN  Julie Bernier 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE  Sylvie Beaupré 

CCSEHDAA Annie Despins 

DE FONTAINEBLEAU  Frédéric Gascon 

DE L’AQUARELLE  Caroline Lachapelle, subst. 

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon 

DE LA CLE-DES-CHAMPS  Marie-Claude Castonguay 

DE LA RENAISSANCE   Gabrielle Martin, subst.  

DE LA SEIGNEURIE   Marie-Michèle Larocque-Di Tommaso, subst. 

DE L’ENVOLEE  Éric Raymond, subst. 

DE L’ESPACE-COULEURS Josée Dumoulin 

DES BLES-DORES Maxime Béland  

DES ERABLES Johanne Pelletier  

DES GRANDS-CHEMINS  Bianca Levasseur 

DES GRANDS-VENTS Karen Laverdière  

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Dominique Audet, subst. 

DES LUCIOLES Karine Riopel, subst. 

DES MESANGES Dominique Lacasse 

DES MOISSONS Marc Guénette 

DES PERSEIDES Jo-Anye Gauvreau, subst. 

DES RAMILLES Gabriel Gagnon  

DU GRAND-POMMIER Véronique Bertrand 

DU MAI  Fleur Ongyet 

DU RUISSELET  Reno Ouellet 

EMMANUEL-CHENARD Mathieu Bédard 

GABRIELLE-ROY Mélanie Ducharme 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-SOLEIL Éliane Cantin 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE CARREFOUR Simon-Benoit Kinch 

LE SENTIER Julie Lachance 

LE TANDEM  Mounia Zioud 

LE TOURNESOL Mélanie Trudel 

MARIE-SOLEIL TOUGAS  Marie-Claude Chaumont 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Stefany Courteau 

NOUVELLE ECOLE DOMAINE-VERT-NORD  Marie-Lyne Erazola 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 
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Assemblée  
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POLYVALENTE SAINTE-THERESE Martin Fillion, subst.  

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets  

ROSE-DES-VENTS Liza Dumoulin 

SAINT-GABRIEL  Isabelle Deschênes 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Marie-Hélène Morin 

SAUVE  Sonia Garrigos 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Corinne Payne 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE DU HARFANG   Carolina Castro 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Marie-Hélène Shareck 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Janick Fortin 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Mylène Loyer  

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Annie Fournier 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE   Isabelle Laplante 

TERRE DES JEUNES Joey Champagne 

TERRE-SOLEIL  Lucie Perreault  

VAL-DES-ORMES Antoine Vaillancourt 

VILLAGE-DES-JEUNES  Véronique Sirois 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTS : 

Mme Bénédicte Soudry, parent  

Mme Cindy Harvey, substitut du CCSEHDAA 

Mme Edna Myrthil, substitut de l’école des Blés-Dorés  

Mme Sophie Fontaine, substitut de l’école Marie-Soleil-Tougas 

M. David Brodeur, substitut de l’école Val-des-Ormes 

Mme Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION : 

CURE-PAQUIN Mélissa Caron 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Dasha Arsenault 

DES SEMAILLES  Véronique Dumont / Étienne Gauthier 

GASTON-PILON  Kim Landry-Savard / Patricia Thinel 

HORIZON-DU-LAC Jean-Marc Caron 

LE RUCHER Dominique Robitaille  

PLATEAU-ST-LOUIS Kim Marcil / Judith Beaumier-Primeau 

SAINT-PIERRE Cynthia Desjardins / Denis Lussier 

SECONDAIRE RIVE-NORD Éric Douville / Brigitte Dubois 

 

ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2020-2021 : 

DE L’AMITIE DU BOIS-JOLI 

DES PINS DU TRAIT-D’UNION 
 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’assemblée débute à 19 h 31 sous la présidence de M. Michel Levert. Soixante et un membres-

votants sont présents, ainsi que 4 substituts additionnels. M. Levert demande aux participants 

d’entrer leur présence dans le formulaire Google Forms à cet effet. 
 

 

2. PAROLE AU PUBLIC 
 

Aucune intervention 
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3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

CP-201112-1876   Il est proposé par Mme Corinne Payne et appuyé par Mme Bianca 

Deschatelets, d’adopter l’ordre du jour avec les points suivants, tout en permettant au président 

d’intervertir l’ordre des sujets s’il y a lieu et en laissant le point « Varia » ouvert : 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 22 octobre 2020  

5. Mot de la présidence 

5.1 État de situation COVID dans nos écoles 

5.2 École à distance 

5.3 Correspondance 

5.4 Les bons coups de nos écoles 

6. Questions à la Direction générale du CSSMI 

7. Suivi sur la formation obligatoire des CÉ 

8. Modification au régime pédagogique en lien avec le bulletin scolaire 

9. Rapport du CCSEHDAA 

10. Rapports : 

10.1  Conseil d’administration du CSS  

10.2  Comité consultatif du transport (CCT) 

10.3  FCPQ : retour sur le sondage aux parents 

10.4  Persévérons ensemble 

10.5  Regroupement des comités de parents Laval — Laurentides — Lanaudière (RCP-3L) 

10.6  Trésorerie 

10.6.1 Remboursement d’inscriptions au webinaire des 13 et 14 octobre 2020 

10.6.2 Achat de connexions additionnelles aux webinaires  

11. Varia : 

 11.1 Service alimentaire 

 11.2 Service de garde 

12. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 
 

 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 22 OCTOBRE 2020  

 

CP-201112-1877  Il est proposé par Mme Julie Lachance et appuyé par M. Mathieu Bédard, 

d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 22 octobre 2020 avec les corrections suivantes : 

 Pt 8.4 : 3e ligne, ajouter :… vote secret. 

 Pt 8.4 : dans la résolution, 5e ligne, ajouter :… du programme préscolaire et primaire… 

Adopté à l’unanimité 
 

 

5. MOT DE LA PRÉSIDENCE 

 

M. Michel Levert, président, souhaite la bienvenue à tous.  

 
5.1 ÉTAT DE SITUATION COVID DANS NOS ÉCOLES 

 

M. Levert nous informe qu’il transmet de fréquentes communications sur la situation de la 

COVID dans nos écoles.  
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Sur la possible fermeture des écoles et l’arrêt prolongé lors du congé des fêtes, annoncé par 

le premier ministre, M. Levert souhaite que dans un tel cas, l’école à distance soit 

correctement dispensée à nos élèves. 

 

En cette période de pandémie, au cours de laquelle nos jeunes sont amenés à rester de très 

nombreuses heures devant leur écran d’ordinateur, les services de police de notre région 

constatent une recrudescence des sextos envoyés par les adolescents, de même qu’autres 

comportements répréhensibles via l’ordinateur. Divers liens et documents que nous avons 

reçus l’an dernier lors de la conférence de Mme Nancy Thivierge, policière et agente à la 

prévention, sociocommunautaire et relations médias au Service de police de la Ville de Saint-

Eustache, ont été envoyés à tous. Il nous faut redoubler de vigilance avec nos ados et avoir de 

bonnes discussions avec eux, car certains gestes posés via le web sont passibles de poursuites 

judiciaires pour les adolescents, mais aussi pour les parents. 

 
5.2 ÉCOLE À DISTANCE 

 

Rien de nouveau 

 
5.3 CORRESPONDANCE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 22 octobre et le 11 novembre 2020 fut envoyée 

à tous par courriel.  

 
5.2 LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 Nouvelle école du Domaine-Vert Nord, par Marie-Lyne Erazola : 

Le mercredi 11 novembre 2020, les élèves et les membres du personnel ont vécu leur 

1re journée dans la nouvelle école du Domaine-Vert Nord. Une magnifique école ! 
  

 École Jeunes du Monde, par Lessead Jaziri : 

Les enseignantes de 6e année ont participé avec les élèves au concours « Classe 

extérieure » avec l’organisme Le Semoir et notre école a gagné le concours (8 000 $) 

parmi une centaine d’inscriptions. La classe extérieure est déjà installée en face du 

stationnement du personnel. Tous les élèves de l’école pourront en profiter et travailler 

parfois à l’extérieur avec les titulaires. Félicitations aux enseignantes de 6e année et 

aux élèves participants ! 

 

 École secondaire Liberté-Jeunesse, par Annie Fournier : 

L’école a aménagé une classe extérieure pour les élèves et les enseignants de l’école. 

La Cafétéria Fleurie a concocté un menu entièrement amélioré avec quantité de mets 

appétissants répondant au virage santé. 

 

 École Cœur à cœur l’Alternative, par Sylvie Beaupré : 

Un beau jardin communautaire a été créé à l’école. 

 

 Secondaire Hubert-Maisonneuve, par Janick Fortin : 

Les enseignants utilisent différentes méthodes pour l’enseignement à distance, afin de 

motiver les élèves en isolement. On apprend ! 
 

 

6.   QUESTIONS À LA DIRECTION GÉNÉRALE 
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Mme Nathalie Denneny, directrice générale adjointe, répond aux questions soumises à la Direction 

générale. Chacun a reçu copie de la liste de ces questions. Le fichier des réponses sera envoyé à 

tous aussitôt reçu au secrétariat du comité. 

 

Le président demande à Mme Denneny qu’un suivi soit fait au comité de parents sur les résultats de 

l’échantillonnage de l’eau dans nos écoles. Ces mesures du taux de plomb devaient être complétées 

dans l’ensemble des écoles primaires pour le 1er novembre 2020, en respect des directives du 

ministère de l’Éducation.  

 

Départ de Mme Denneny à 21 h 6 

 
7.   SUIVI SUR LA FORMATION OBLIGATOIRE DES MEMBRES DU CÉ 

 

M. Christian Slachetka, vice-président, fait le point sur cette formation qui devra être suivie 

annuellement. C’est une formation assez simple, sous forme de capsules vidéo de ± 3 minutes 

chacune et d’un document en pièce jointe. Les directions d’école ont reçu la consigne du CSS de 

les présenter lors d’une réunion du CÉ. 

 

En réponse à une question, M. Slachetka rappelle l’article 67 de la LIP qui mentionne, 3e alinéa :  

… 

À moins que les règles de régie interne n’en disposent autrement, l’ordre du jour et les 

documents qui l’accompagnent doivent être transmis aux membres et à leurs substituts au 

moins deux jours avant la tenue de la séance.  
 

 

8.   MODIFICATION AU RÉGIME PÉDAGOGIQUE EN LIEN AVEC LE BULLETIN SCOLAIRE 

 

Mme Mélanie Ducharme, membre de l’exécutif, présente un document PowerPoint qui sera envoyé 

à tous : Changements au bulletin scolaire 2020-2021. 

 

Elle répond ensuite aux questions soulevées sur : 

- L’ajout des 3 journées pédagogiques dédiées à la formation des enseignants et le calendrier 

scolaire des écoles qui sera modifié conséquemment. 

- Les communications mensuelles aux parents des élèves qui éprouvent des difficultés. 

 
PAUSE de 20 h 37 à 20 h 45 

 

 

9.  RAPPORT DU CCSEHDAA 
 

Mme Annie Despins invite les membres de comité de parents à la prochaine réunion virtuelle du 

CCSEHDAA qui aura lieu le 16 novembre prochain, en demandant le lien de connexion au 

secrétariat du comité s’il y a lieu. 
 

 

10. RAPPORTS : 

 

10.1 CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CSS 

 

M. Gautier Njokou, président du CA, nous informe que la prochaine séance du CA aura 

lieu le 15 décembre prochain. Il indique que les administrateurs doivent aussi suivre une 

formation obligatoire sous forme de capsules. 
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Le Projet de Règlement sur les règles de fonctionnement du conseil d’administration (SIP-

02) et l’Avis de projet de règlement ont été envoyés à tous les membres du CP, de même 

qu’à tous les CÉ par le secrétariat général du CSS. Ce document sera adopté par le CA à la 

réunion du 15 décembre. 

 
10.2 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

Mme Lucie Perreault nous informe que la prochaine réunion du CCT aura lieu le 

2 décembre. 

 
10.3 FCPQ : RETOUR SUR LE SONDAGE AUX PARENTS 

 

Mme Corinne Payne, directrice générale de la FCPQ, présente le sommaire du sondage qui 

s’est tenu entre le 28 octobre et le 3 novembre derniers et auquel ont répondu 11 600 

répondants de 59 CSS, 9 CS anglophones et écoles privées.  
 

Elle rappelle que l’assemblée générale et le Conseil général de la FCPQ auront lieu 

virtuellement les 20 et 21 novembre prochains. 
 

Le 5 décembre, le Forum des parents des EHDAA est ouvert à tous les parents des 

CCSEHDAA.  

 
10.4 PERSÉVÉRONS ENSEMBLE 

 

M. Dominique Lacasse nous informe que Persévérons ensemble est en processus 

d’élaboration de sa planification stratégique. 
 

Il ajoute qu’en raison de la pandémie, les activités de financement sont suspendues et que 

le manque de financement nuira certainement aux activités habituelles de l’organisme pour 

les jeunes. 

 
10.5 REGROUPEMENT DES COMITÉS DE PARENTS LAVAL-LAURENTIDES-

LANAUDIÈRE 

 

Mme Isabelle Laplante nous informe que l’assemblée générale annuelle aura lieu le 

14 novembre prochain, suivie du webinaire sur : Stratégies pour accompagner son enfant 

dans la scolarisation à distance en contexte pandémique, avec Caroline Quarré, 

intervenante psychosociale. Ceux qui le souhaitent peuvent encore s’inscrire, jusqu’à 

demain (rcp3l@hotmail.com), pour obtenir le lien de connexion pour la formation. 

 
10.6 TRÉSORERIE 

 

M. Frédéric Gascon présente un rapport d’étape du budget de comité de parents. 

 
10.6.1 REMBOURSEMENT D’INSCRIPTIONS AU WEBINAIRE DES 13 ET 

 14 OCTOBRE 2020 

 

CP-201112-1878   
Considérant que 2 membres du comité de parents avaient payé leur inscription à la 

formation de la FCPQ du 13 octobre ou du 14 octobre 2020 ; 
 

mailto:rcp3l@hotmail.com


 

 

1695 

Considérant que le comité de parents a finalement offert gratuitement la formation à 

tous les membres du CP qui souhaitaient y participer ; 
 

Il est proposé par M. Frédéric Gascon et appuyé par Mme Annie Despins, 
 

QUE le comité de parents rembourse les frais d’inscription à deux de ses membres 

pour les formations de la FCPQ tenues le 13 ou 14 octobre 2020. 

Adopté à l’unanimité 

 
10.6.2 ACHAT DE CONNEXIONS ADDITIONNELLES AUX WEBINAIRES

  

CP-201112-1879   
Considérant que le budget de fonctionnement du comité de parents 2020-2021 permet 

d’acheter plusieurs inscriptions à des formations ; 
 

Il est proposé par M. Frédéric Gascon et appuyé par M. Joey Champagne, 
 

QUE le comité de parents rende accessible à tous les parents des conseils 

d’établissement du CSSMI, ainsi qu’aux parents du CCSEHDAA, les formations 

générales de la FCPQ jusqu’à concurrence de 100 connexions par webinaire pour la 

programmation 2020-2021. 

Adopté à l’unanimité 

 

À l’instar des membres du comité de parents, les parents des CÉ et du CCSEHDAA 

devront envoyer leur choix de formations au secrétariat du comité de parents. 
 

 

11. VARIA 

11.1 SERVICE ALIMENTAIRE 

 

Un sondage éclair est mené séance tenante pour connaître les écoles qui ont encore 

une cafétéria ou un service de traiteur. Certaines écoles ayant répondu n’offrent plus 

de service alimentaire ou ont des horaires réduits. 

 

On rappelle que le MEES n’octroie pas de budget, lors de la construction d’une école, 

pour un espace cuisine. 

 
11.2 SERVICE DE GARDE 

 

Des parents déplorent que le temps d’attente pour récupérer leurs enfants au service de 

garde de l’école en fin de journée se soit allongé jusqu’à une heure en raison des 

restrictions sanitaires établies. La situation est-elle la même partout ? 

 Non. Pour d’autres écoles, l’organisation est impeccable et il n’y a pas d’attente. 

Cependant, la signature des parents n’est pas obligatoire dans ces écoles. 

 

Il est suggéré, comme le mentionne l’article 256 de la LIP - 2e alinéa, de former un 

comité de parents utilisateurs du service de garde : 

… 

Lorsque des services de garde sont ainsi assurés et que des parents lui en font la 

demande, le conseil d’établissement forme un comité de parents du service de 

garde composé du responsable du service de garde, du directeur de l’école ou de 

son représentant et de trois à cinq parents élus par et parmi les parents d’élèves 

qui fréquentent ce service. 

… 
 



 

 

1696 

 

12 .  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP-201112-1880  Il est proposé par Mme Annie Despins et appuyé par M. Éric Manseau de 

lever la séance à 21 h 29. 

Adopté à l’unanimité 

 

 


